Lista 6- Teoria Aritmética dos Numeros

. Ache o resto da divisao:

(a) de 7'° por 51

(b) de 2'% por 11

(c) de 14?5 por 17

(d) de 13'6 — 22555 por 13.

. Para todo n € N mostre que:
(a) 101" — 1 é divisivel por 70
(b) 193" — 1 é divisivel por 17.

. Sejam @ um inteiro e p um inteiro primo. Mostre que se a®> = 1 (mod p) entao
a=1 (mod p)oua=p—1 (mod p).

. Sejam m; e mo inteiros relativamente primos e @ um inteiro. Prove que a =0
(mod mymy) se e somente se a =0 (mod my) e a =0 (mod my). Mostre com
um exemplo que a hipdtese mde(my, my) = 1 é essencial neste problema.

. Mostre que um inteiro na base 10 é divisivel por 6 se e somente se a soma do
algarismo das unidades com o quadruplo de cada um dos outros algarismos é
divisivel por 6.

. Seja p um inteiro primo e sejam a e b inteiros. Prove que (a + b)P = a? + b°
(mod p).
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. Seja a um inteiro. Mostre que a° e a tém o mesmo algarismo das unidades

quando escritos na base 10.
. Resolva as seguintes congruéncias lineares:

(a) 25X =15 (mod 29)
(b) 140X = 133 (mod 301)
(¢) 17X =3 (mod 210)

. Resolva os seguintes sistemas de congruéncias lineares:



10.

11.

12.

=1 (mod 3)
(a) ¢ =2 (mod 5)
r =3 (mod 7)
3z =1 (mod 7)
(b) {3z =2 (mod 11)
4r =3 (mod 13)
' o 3 . [ z=5 (mod 6)
Mostre que o sistema de congruéncias lineares nao tem solucao: {:1: =7 (mod 15)

Um certo inteiro entre 1 e 1200 tem por resto 1,2 e 6 quando dividido por 9,11
e 13. Determine-o.

Determine o menor inteiro a, maior que 100 tal que 2|a, 3|a + 1,4|a + 2, 5|a +
3,6la + 4.



